

2025年12月2日 星期二 编辑:程满园 校对:杜家俊 美编:夏鹏

我市28家企业上榜 国家级专精特新“小巨人”企业名单

本报讯(记者 崔敬)11月28日,记者了解到,工信部近日公布第七批专精特新“小巨人”企业和2025年通过复核专精特新“小巨人”企业名单,我市10家企业成功获评第七批专精特新“小巨人”企业,18家企业成功通过复核,数量分别居全省第二位、第三位。

近年来,我市出台《新乡市促进中小

企业“专精特新”高质量发展实施方案》,一体推进“选种、育苗、培优”全生命周期培育,引导企业聚焦主业、深耕细作,支持企业走专精特新发展道路。

我市围绕制造业高质量发展,加快培育一批具有核心竞争力、生态主导力、行业带动力的链主企业,促进优质企业集聚发展,打造企业发展新高地。

同时,我市充分发挥科教资源优势,加快高校知识产权和科技成果向专精特新企业转移转化,组织开展专精特新企业校园招聘会等活动,近60%的专精特新“小巨人”企业与驻新高校开展了技术创新合作。

此外,我市充分发挥各部门职能作用,组织开展产销、产学研、产融、用工、

招商等系列对接活动,帮助企业抢订单、拓市场、促生产,有力营造促进中小企业发展的良好生态。

近年来,市工信局持续落实省、市关于促进中小企业专精特新发展的安排部署,累计培育国家级专精特新“小巨人”企业、专精特新中小企业的数量均居全省第二位。

百名专家进百县 科技知识送基层

本报讯(记者 崔敬)11月27日,河南省“百名首席科普专家进百县”文明实践活动中在我市举行。此次活动通过市科协征集基层需求,省科协精准对接,在红旗区、凤泉区、辉县市等6个县(市、区)同时进行,以“菜单式服务”将优质科普资源直接送达基层一线。

科普专家团由河南省科普中心相关负责人带队,来自河南省人民医院、河南农业大学、郑州大学等7名专家以及河南省科技馆、郑州市科技馆、新乡市科协大篷车团队组成。

活动当日,专家团队深入到红旗区小店镇殷庄村、辉县市农业农村局、获嘉县东关小学等地,开展卫生健康科普与义诊、青少年科学实验及科普报告等各类活动12场,惠及群众近5000人次,为我市产业发展、居民健康和科学教育注入新动能。

河南省“百名首席科普专家进百县”活动的开展,实现了科普资源与基层需



求的精准匹配,切实打通科普服务“最后一公里”。市科协将以此为契机,凝聚组织优势,整合科普资源,充分发挥首席科

普专家在提升全民科学素质方面的重要作用,进一步推动我市科普工作高质量发展。

招投标“评定分离” 激发经营主体活力

本报讯(记者 崔敬)12月1日,记者了解到,为深化招投标领域改革,提升公共资源交易的透明度和公平性,新乡县发展改革委全面推进政府投资项目实施招投标“评定分离”,将评标与定标环节分离,强化招标人主体责任。

目前,当地已要求公共资源交易中

心加强项目入场环节把关,发现应采用而未采用“评定分离”的,暂不予受理,经行政监督部门确认同意并报发展改革委备案后再予办理,确保“评定分离”模式应用尽用。

同时,当地积极研究国家、省、市有关政策要求,正在起草《新乡县政府投资

工程建设项目建设招投标“评定分离”实施细则》,将进一步明确“评定分离”的具体操作规则,细化监督程序,确保公平竞争,激发经营主体活力。

截至10月底,新乡县已有17个项目(已发布招标公告)采用了“评定分离”模式。

成效评估 助力全市振动产业 整体提质升级

本报讯(记者 崔敬)12月1日,记者了解到,省市场监管局认证监管处相关负责人带队,对我市新乡县振动产业质量管理体系认证提升行动国家级区域试点企业开展年度评估验收。

评估组先后深入河南华洋电工科技集团有限公司、新乡市胜宇机电有限公司、新乡市豫能防爆科技有限公司、河南威猛振动设备股份有限公司4家试点企业,现场查看生产车间6S管理、成品仓库和实验室,座谈听取整体提升情况汇报,开展全面评估验收工作。

企业负责人表示,通过参与此次提升行动,企业在质量管理人才培养、生产工艺改进、一次性交验合格率等方面都取得了实实在在的成效。评估组指出,面对复杂经济环境,试点企业能够实现盈利能力的逆势增长,既得益于企业自身苦练“内功”,也与市场监管部门扎实推进质量管理体系认证提升工作密不可分,此项行动为区域产业高质量发展奠定了坚实基础。

据了解,为巩固和深化试点工作成效,市市场监管局将认真总结提炼试点经验做法,持续强化“四方联动”机制,着力破解企业在高质量发展中遇到的堵点、难点问题,助力全市振动产业整体提质升级。

【平原腔声】

为无偿献血者点赞

□姬国庆

生命接力,热血汇聚。据统计,活动首日共有125人成功献血,累计献血量达41600毫升,有效缓解了我市临床用血需求。

活动很成功,无偿献血者很踊跃。仅仅一天时间,就有125人成功献血,不但验证这次活动很成功、很圆满,而且说明无偿献血者积极主动、热情高涨。

必须认识到,对于没有用血需求的人来说,无法看到这些血的作用和价值。然而,无偿献血者的献血之举,对于急需用血的人来说,这些鲜红的血液就是生命之源。

鲜血有量,生命无价。这125人的

血液,就是生命的希望。当他人需要输血时,这些热血不但可以挽救他人宝贵的生命,还可以保障更多家庭的幸福美满,血液产生的价值是巨大的,是难以用金钱来衡量的。

毫无疑问,这些无偿献血者用自己的鲜血筑起了我市的血液保障防线,为保障他人的生命接力传递爱心,这是一个非常伟大的感人之举。

正如这条新闻末尾所言,此次活动,充分展现了我市党员干部职工以实际行动践行社会责任、守护生命健康的担当精神,为冬季临床用血保障提供了有力支持。

确实如此,通过这次无偿献血活动,

党员干部身体力行地诠释了责任担当的深层内涵,为大家作出了表率,起到了较好的带头示范作用,必将引领带动更多的人参与无偿献血。

进一步而言,党员干部带头无偿献血,为社会奉献了自己的一份爱与力量,营造了良好的无偿献血氛围,对促进“热血为民 守护生命”无偿献血活动起到了积极的促进作用。

无偿献血,感谢有您。在无偿献血者的身上,既让我们看到了他们的责任担当,也让我们看到了令人感动的人道主义精神。在此,让我们向所有无偿献血者致敬,感谢他们的无私奉献和付出。

11月28日,新乡市“热血为民 守护生命”无偿献血活动暨市直机关第12次无偿献血活动在市政府南广场启动。市直各相关部门、驻新高校及驻新单位代表共同参与了此次活动。(《平原晚报》12月1日A05版报道)

众多党员干部积极主动参与无偿献血,用殷殷热血传递生命温度,用实际行动践行责任担当,值得为所有的无偿献血者点赞。

带头献血,传递爱心。我们看到,这次无偿献血活动很成功,机关党员干部职工热情高涨,严格遵守献血流程,依次完成信息登记、健康检查、血液采集等环节。